



**Országgyűlés**

**Tóbiás József**  
Frakcióvezető  
*Magyar Szocialista Párt*  
*Országgyűlési Képviselőcsoportja*

**Völner Pál államtitkár** úr,

Igazságügyi Minisztérium

**Tisztelt Államtitkár Úr!**

Az Ön megbízásából észrevételezésre megkaptam *a választójoggal nem rendelkező személyek nyilvántartásával kapcsolatos egyes törvények módosításáról* szóló törvényjavaslat tervezetének normaszövegét.

Fontosnak tartjuk, hogy a választójogot és a választási eljárást érintő törvényjavaslatok benyújtására csak a parlamenti pártok között kialakult politikai konszenzus esetén, megfelelő szakmai színvonalú, koherens normaszöveg összeállítása után kerüljön csak sor.

Ugyanakkor az MSZP semmilyen olyan javaslatot nem támogat, ami a közvetlen hatalomgyakorlás érvényesülése elé újabb akadályokat gördít, a népszavazás intézményének gyakorlását még tovább nehezíti. Márpedig a megküldött törvénytervezetben ilyen rendelkezéseket is látunk. Mindez különösen aggályos az elmúlt napok eseményei tükrében, amikor a népszavazáshoz való jog, a közvetlen hatalomgyakorlás legfontosabb eszköze semmibevételének lehettünk ismét tanúi.

Nyilvánvaló, hogy mind a választójogi, a választási eljárási és a népszavazási törvény vonatkozásában számos rendkívül aggályos, a demokratikus, jogállami elveket sértő alapvető probléma van, amiknek korrigálása közös nemzeti érdek. Az MSZP ezekre a súlyos hiányosságokra már akkor felhívta a figyelmet, amikor ezeket a törvényeket a Fidesz kétharmados többségével visszaélve elfogadtatta az Országgyűléssel. Határozottan kiálltunk egy arányosabb választási rendszer kialakítása mellett. Teljesen kidolgozott választójogi törvényt (T/20) és kampányfinanszírozási javaslatot (T/5267) nyújtottunk be az Országgyűlésnek, de még a tárgysorozatba vételt is elutasították. Az együttműködéstől és az együttgondolkodástól történő teljes kormánypárti elzárkózást jól mutatja, hogy még a választási eljárási

alapelvek kiegészítésére vonatkozó törvényjavaslatunkat (T/12595) is érdemi vita nélkül lesöpörték, holott az csupán a korábbi szabályozást alapul véve „a választási csalás megakadályozása” és „a jogorvoslat lehetősége és pártatlan elbírálása” alapelveket emelte volna be a hatályos törvénybe. Miközben most a választójoggal nem rendelkező személyek nyilvántartásával kapcsolatos szabályokról is egyeztetést kezdeményeznek, addig 2011-ben a választási rendszer gyökeres átalakításakor az akkor még kétharmados többséggel rendelkező kormánypártok a legalapvetőbb elvi kérdésekben sem tartották fontosnak a konszenzuseresést.

Ezen előzmények fényében akkor tartjuk lehetségesnek az MSZP részvételét bármilyen, a választási rendszerről, illetve a népszavazás intézményének szabályozásáról szóló egyeztetésben, ha a kormányzati szándék a valóban szükséges alapvető korrekciók végrehajtására irányul, és ennek megfelelően a módosítás igényével szót tudunk ejteni a következő témákról:

- a visszaélések lehetőségét kiküszöbölő megfelelő garanciák megteremtése a Magyarországon állandó lakóhellyel nem rendelkező magyar állampolgárok („határon túli magyarok”) választójogának gyakorlása során,
- a Magyarországon állandó lakóhellyel rendelkező, de a szavazás napján külföldön tartózkodó magyar állampolgárok (tipikusan a külföldön munkát vállalók) választójogának gyakorlását biztosító szabályozás kialakítása a „határon túli magyarokkal” azonos módon,
- a többes ajánlás rendszerének átgondolása,
- a „biznispártok” indulásának problémaköre (ez több területet érint az ajánlási szabályoktól kezdve a kampányfinanszírozás szabályaiig),
- a választókerületek határainak meghatározására vonatkozó szabályrendszer kialakítása oly módon, hogy az a politikai manipulációt kizáró, független szakmai szerv javaslatához legyen kötve,
- a töredékszavazatokra vonatkozó szabályozás újragondolása, a „győztes-kompenzáció” megszüntetése,
- a civil szervezetek választási kampányokban történő részvételére vonatkozó szabályok kialakítása,
- a politikai hirdetések kampányidőszakban történő közzétételére vonatkozó szabályok áttekintése,
- a népszavazásra vonatkozó teljes szabályrendszer (anyagi és eljárási egyaránt) felülvizsgálata, a közvetlen hatalomgyakorlás eszközrendszerének kiterjesztése.

A fenti témák tárgyalásba vonásával úgy véljük érdemes és szükséges ötpárti egyeztetést folytatni. Amennyiben erre a Kormány nyitott, akkor az MSZP készen áll az egyeztetésre.

Budapest, 2015. október „.....”

Tisztelettel:

A handwritten signature in blue ink, consisting of a stylized 'T' and 'J' followed by a vertical stroke with a hook at the bottom.

Tóbiás József  
frakcióvezető

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Bárándy Gergely' in a cursive style.

Dr. Bárándy Gergely  
frakcióelnökség tagja